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Séance du 6 mars 1849.

DÉ:DATS SUR LA LOI DES f;LECTIONS.
M. IPapincau parla en français, mais le

Tapporteur nt'ayait pu assister à la preuié-
re partie des débats, il a perdu son dis-
Cours.

M. Lafontaie-I y a longtemps que
trous soimmes préparés, à voir tous nos ac-
tes condamnés par l'hon. membre pour le

contù de St. Maurire. Il s'occupe bien
peu d cdonner dans des contradictions mna-
ti fetes, pourvu qu'il ait quelque choîsie
dir ronitre Parministratin. Il nous a dit

que ladministration ne valait rien, qu'elle
itait corroiipute, qeti' lui seul était bon,
e1ta franc. Néanimoiins il trouve qu'il y

a incgrande dillèrence entre les ofliciers
1rUblies pourle Haut-CanIada et ceux dlu

Ici il veut qu'ils Moieit toits
idts par le peuple ; là, il lui importe fort
peu par qui ils seront élus. Cela encore
prouve, sort grand Ceur, son hiaioteté
.piolitiquei.

Quelle différencev a-t-il lans les réso
lotions devant cette Chcatibre pour le cixa

djes oiiers-ra pporteurs dais lue ou Pati-
ire partie de la province ? Il n'y en a auticir-
ire. Ce qui est boit pour le lias-Caiada,

dont Pètre pour le lait-Cantrtdi, éqa-
iqeent. DiJais Fuite ies parties de la pro-

vince, ça doit être les shrils qui sc'rot
prii pour oliciers-rappieurs ; dlais lautre
partie, ça doit être les rêgistrateurs. Ce-

pieidi:it l'Phion. membre lui veut, qu'il y ait
ies distinctions ; il veut Lite daisir une par-

r le Mt m r..:a, les ciers.ropporteurs
soient choisis par le icuplle iet qule dans 
J'autre ilssoient ntoirmmfls parr xl'i.écut'ti.

11. Papinea..-Je n'ri jamaiis it
cela.

M. Lfontaine.--lrs lhon. rmmbre
31'a li qu'une partie u LIbill davant la Chait-
ire, la patie qui 'cnnerne le Bas-Ca-
ridai et ion celle qr Concernele latit-
aiada. Ei ! comment pouvait-il les lire

ainsi, qiaind toutes deux se trouvent lans
r même clanse l Il n'y a rien quii puisse

I.' portrr à agir ainsi. excepté le désir dte
ous tnuire, et cela colitiraireient à ,a
tunscience.

M. Papinea .- Nn, nan.
M. r. Laifirntaiiiie.--)mniiiniielc'z. (lit-il, par-

l que vousi erez refisis ! Cilautie cho-
Se queO ses compaitirites obrtiennenit est une

essureaite ai emur le Phon. membre.
Dendetoz, parce qie vois serez refusés l

las geis de bonlie ii nais qui te le conais-
ient pis ont crii. loisluil a écrit ces lia-
Sles qu'il s'titrtrompéi ceux qui l,

onatinisaienie n, qiirl ic se trompait

Jarnais il tic dira à ses compatrioles
1 mandezL itre coe arce qre I ivou srez

r Tiion dle br b!atrer contre le gouverne- s
meIit agtélais on caichmliar de tous les

tmps \. ilà son principe tel que décrit
3ar lui-même.

O in ipet trttoiuv'r ue sileul chose Ie ce
L t uli'elle at rapport aus deux Cri-
adis égaleieit. Il et doinv clair qu'il

ait oubilié île lire 'dairs ce bill la partie
'qui concerne le Hauk tt-Canla, i; c'est me
preuVe quilI veut tout contire-dirr à tort et
a travers i qu'il est décirdo d'ivtiirriagre à

ltr ltit te qe Tots potuvis lfire.
.est pour mii nie hie pénible lie voir

1h<m, membre. Ir f saliairl ue vieille
h1abr:title, déblatérer iiisi iiqu'il l'a lit ce
'ar, Montrant par là combin est grandue
lot iloraniiicd ds lr loi. passées en ce pays

dejis Pacte c'Uiiioin. Il trouta Jidit que le
vernetentt devait preIru les oficiers-

rmapprIr prarmi les mitetres- Ma neti
drlaipt-il las savoir rqie cesl rones
mil disqualifiées ? s nrIdte titii le STi-

riis qu'il a feint de 1igntorer.
M. Papitnar.-- n, j ticle savais

M Laline.-Ihon. membre it i le
iait las; C'est biei malheureux, calr

'il Ietit s, sans doute qu'il ie fous aurait
las fait in pareil reprclihe. Il tlous (litiOurquoi tne pas leur fournir l'occasion de
attier lerstien publique ? puis il estcoli -àrd'mvouer qu'il y a tine lui qui les dis-

L'hon. membre est le seul qui ait cles
connaissances politiques. Lies hons, meini
bres quiproposent ce bilIont cru lire cîî'en
Angleterre les hilibrifs étaient faits ofliciers
rapporteurs. L'on. imteimibre pour le
comté de St. Maturice dit néanmoins,t ue
les shiérifs ec Canada ie diveit pas être
oliciers-raprporteurs. Il veut Plection
par le peuple. Mais pendant tout le temps
qu'il a été à la tête dît pays, pourquoi rt-t-
il donc laissé sans mot dire le soin de chui-
si les officiers-rapporteurs, entre les mains
des gouvcrneurs ?

Y rt-t-il jamais ci de sa part île rclama-
tions contre ce qu'il appelle ainsi un abus
aujourd'hui ? Point dt tout ; il n'y a eu ni
plaitte ni protestation. Une autre preuve
que ilon. niriibri iin us l! le bill devant
la Chambre, c'est qu'il parle Le iquatre à
cinq sermetits, taidis qu'il n'y ec a qu'un.
C'est là la Partie princijpale du bill. Il ne
Fa pas plus lue que cell iqui concrn la

nomination îles oliciers-rapporteurs dans
le Haut-Canada. il voudrait qu'on n'exi-
geât pas de sernent d'âge, de ce qiil est
clair qu'ih ont plus que P'ge e najorité.
C'est vouloir dire que tout liomme qui a les
cheveux blattcs doit nécessairement avoir
plus de vingt et un ans. Je le deilrdtle,
par quel moyen pourrait-on distint gter
qt'u individu dans ce cas, a ou n'a plas
ses vingt et un tns ? C'est un abis sans
doitc que d'exiger le serment d'une per-
sonne qui a les cheveux blancs et qui sot
reconuties p[oUr âgées, mais c'et uicntabu

qi existe partout et auquel on tie saurait
remedier.

Qund Phion . einibre nous dit: oit ie
fait pas disparaiître cet inconvéiiniili'il y
a six serments d'exigéa des électeurs, il ne
sait pas ce qu'il dit. Il n'y a qu'un seul
sermit d'exigé .C'est uîe preuve ltou-
velle g '[i n'a pas Ii ce bill.

Llbni- memh n , .t - ~

contraire à l'acte d'Uiioni ! Il fallait qiil
saitit qu'il i'aiira:t lias grande chose à dire
pour en venir ltt. Comment, dit-i, voiu
législatez contre l'acte dlJ'inîionî ? ? IEris
est-ce qut' l'acte d'nlionli est contraire
quant à cette dispositioni à iace île 91 ?
Est-ce que ce iest pas la même disposi-
lion ? Et ai autjotrdLui vois iavez pas
le droit d'imposer îles qualifieations aux
tliciers-rapporrturs, aviez-vtrus ce droit

sous la coistitutioni( le 91 ? A viez-vous le
drint le dire que le gouverneur ne pourrait

pas choisir pour ollcier-raipporteair un
homme qui iinaurait pas cette tinlifieation ?

Lhoii. membre sait bien qu'onnie tic peut
pas violer l'acte d'Unioni. S'il troul ve a re'-
dire auit bill actuel, c'est que lui seul savant,
setl patriote danis ce pays, trouve à redire
à tout.

Ubo mi emilire a fait aillusionil la cn nori-
nation de M. Delisle comme iieer-rat-
porteur, mais il avait trns doirute oublié
qu'drt avait étc nommé coilinetel par la
dernicre administration, et qu'il avait, oit
tie ieit mieutx, rempli soir devoir.

Toaiilnt ensuite dans titie de ses contra-
ittions habituelles, FPhon, tmîermbre, tout

eit demndcant que les otliciers-rappoilueurs
s, ient immîi s par le peuple, veut itei
qu'il y en ait de nommés par Peécu.tif.
Tout cequeje puis dire, c'est que l'ot
avait toujourt s les oîhiers-rapprrteurs
parmi les Olliciers Iublics, 'on n'auraiti Ias
vu nies coipatriotes tombés à mes et'tés

en 82. . . . . . .. Des olliciers publics
rpo.isa bIes se seriein ieux cuidiuits. M.

Dele fut iinri oicier-rnppiteur ei
IS pl, space était ci jeu]. Il avait tout

à perdre dans le Cas de mave rnait Le,
deux parrtis poclitiqures du jrour, quîoiq~ue bient
diff'rents (I'iiitérêéts, oi ét contents le sa
nomination qui eut lieu sorts la dernière ad-

nonuistration.
iN 'tviins-niotus icir' lios le droit de niOm-

nier cet ollicier publie, rlicier-ra pprrteur ?
N'avions-nous palis rrisonr( île le frire ? Peut-
tii justement nou:b laâmer le l'avoir fait !
Non--Il n' a pasde plnigrarde partie de
partialité dans les élections qu de clhrroisir
les .olliciers-rapporieurs parmi dies hommes
qui ont quelque chose à -àperdre un cis de
malversaton. L'exempiile île M. Vansit-
tart sera salutaire. Et Poî precut être cer-
taii que des olliciers îpubliCrqui pourrot
tre dorénavant noutés ollieters-rappor-

teurs feront leur devoir.
L'lhon. membre nous conseille de choisir

coulme ofliciers-rapporteurs des lnomes
pris parmi les ofliciers îles municipalités !
Mtaisoi cin sommes-nous dai narre systè-
me municipal 'i......Il v n i ..,0rmins

clomtés parmi 1es ofliciers dr miniiciaili-
tés, je drrs lai ouer, un .'v force, des

lho)Ic nes tout a rnt iicapulesier faire îles
oflicrs-rapprtu rs, faute de svtir lire et

écrire. Cetavetu pbliequo Phon. tment-
breie force à dire,ça le toui p.îi. C'est

son syèie... toujours coutent, prutrvii
qu'il bltte 'ibninistration. Quanit ti
fonctionnement dii gouvernement respoi-
sable c'est ie question qu'il n'est plus né-

essaire de traiter en cette iCh-nbrc. Ot
sait qu'en penser, si le gouvernement rus-
pousable n'eut pas fmîontin néiru il
fait, .'on. membreri e serait pas ici au-
jourd'hui. Il peut trouver à relre aussi
longtemps que ça lui plaira aux nsres
du muinistère ; j'animre à croire que le temps
n'est pru loin où il sera appelé à occuper
la charge Jige joccupe et où i l'ncuitpe'ra
en efet, s'il a du cmuir et du patriotisnme
véritable. Il seri ai nsi upour la preòtlre fois
de sa vie, appclé à construirei, ntou plas à

démolir. Pour cela il lui iliidra mettre de
côté ses petites rancunes. Ce n'est rien airu-
tre chose que la haine et la 'engance qui
lui font ravaler ses compatriotes, qui lui
font ravaler le clergé le soin pays. C'est la
haine contre ce qu'il appelleau grii'gouverne.
ment aInglais qui le fait agir îruisi envers
trous : pas autre choe. Jt l'ui entemu faire
autîrefois l'éloge de ses compatriotes ; au-
jourd'huni il se plait à lesi-avalr'ý. Autreliis
c'était lese tommes d'cS ur, i aut ijotird 'htii
ce ie sont plus que des mi I-hies qu'on

imiernuit à 1a guerre.
Ilm'est pénible idavoir réponmre i

Phon, uriire. Mais piurqoini, pen!ant
qu'il était e lvoie le 1progrès, imlous +t-

il pas dit qu'il voulait cnser. r le principe
du sfi-rage uiniversell... Il n'isertit pas
invoquer ainsi ce principe, 'luoniqîur'il lait
fait invoquer I illetlrs. puirq 'croit qucil y
a dans acte d'Union queîlque chose qui s'

r , 1. rn'tü s.i qu'dlt frauitbien nfoues
ioumirettre à la ciause cIe cet acte (qni pres-
rit la qdiliciî'ation pour les électionis.

Qunt aux pers panes lrmimi lequelle le
ggerneur udoit coisir les oliciers-rarppor-

teuÇrs, Çui e peu être quus eelles ntion-
niées udanns ce bill. Aucutnnesautres tie pelu-

nent fournir autant de ga.nies, vouis itvz
Là une Classe cIe personnes qui der'rt st'
faire tun devoir d'étudier les lois des élec-
tions ;con Iaissanceqe vous ine pove'z
p attendre ui premier individu que '01i

pirésente ra. Quiaint auit inombre des serinsenâ
exigés des életeursilse trouve réduit à
tuit seul. L'hon. membre s'était tromp
sur ce point conune sur tanit d'autres. Polir
ce qui concerne le doiu'le IVote, je cro
qu'il i nie ai rien lit ; tussij un'endinra.i

l'avaniutagre.ii uJne tei rai plus Pl'hio. ie-
bre qui d.:mande un Comfittte p a, qu'une
seule lue.tioii. Je lui dminarralrnui s'il t enild
laisser piasser la session sains proposer tînt-
ie mllestre quelonque, lui qui a it ql'il,

avait pris ltut Pútê pouir se consacrera à ses
devoirs le législateur ..

IM. lA Pul N 17.V.- -ent antolatis.) La pr-

roatntive d' lexecutii tocaInt la iomiitna-
tion dles o liniers-rlprteurs a touour é
et est encore aujourd'hui presqu'illimit'e,
tundis qîlue ains tut ia;ys bietn Constitué
cette prérogative doit être aussi limitée quiec
possible. Cette chambre dlnts l'intérèt de
ses droits devrait aussi, ,i elle comprenait 
sa position, être bien virintt e à voir anue

(qiur les lliciers-rapporteurs oient bien
nommésà n à voir où ils seront pris et par

qi sera fuait leur nomination. Nus aoim-
tues appelés à lixer le choix le ces oili-
ciers-rapporteurs sur des îrtrsnunîs cli par 
luir situation mtie sont déendantes de

'eucuif, du gouverinemreiti sur des ler-
soines uui ait jour des élections auront à
corsidêrer s'ils peuvent rester Ci place. et
qui, d'abord certaines île n tre p is puniesi
fluront tout ce qu'ils pourront pour obtenir
deséletions dans les vtes le cruix le lui
ils tiendront leurs emplois. Je( lis que
C'est là unte chose sans exemple ; et que

Fadoption d'un pareil principe etait indi-
gue d'une chambre qui Seu repecTierunii.
N'est-il pas vident que les otiiriers-ra ppor-
teurs, aitri choisis parmi ceux uIi ;Sont dans
la dépendance d'un pouvoir exacutifaussi
puissant que le nôtre, seront portés, lains
leur intérèt et celui ic leur famille, à fi-
voriser avant tout l'élection les membres
ii parti qui les a ura tis cin chuarge ? Les

shérifs sont de tous les officiers ceux qui
sont les mieux payés, et ils dépendent tel-
fiment h: pouvoir que comme tous les ol

c.. pn u dt jour, ils ptuisrent être dé-

nis aut jour le jouir, alors qu'ils 'cessecrort lutcilsinteç que pendant les cinqunte
tunt instant re prêter un. obéissance al'eu-iréeséc ius.Onri-pondll-
glu à 'a iniistrati . clavage et lbis- to s'i s n
sance passive, ou bien destitutionl deleurt ij rue it.cinuns tre satisfiite',iqu'il nnia
emploi, voilà l'alltruernaîtive où Pon a-placé les faitutiliî'iii'nleinflle. Ceux qui surc-

uiircirs publics le la province. Comme tiennent c'cn'i te'raient le prou'er ut
ollI.iceru tdes cours lu justice, les shrnémfsirsvoit' utîle le tenIque clre ir inr
doivent être mis de côté darns le choix des découvre ic dêcuu pas prêui'eunî ti-
itllici'rs-ra pporteurs , les olliciers( les courus?; rc nivere ent a nit vanté. Isth 'rnrieirr
judicinires ne iets pas être s ariu recir snslsystèmeactuel,
onctions[ le l'exécutif. Les jugea, pour lacilicirrsrl a esc êpnrtcnývnts ne nnunt

stîreto de tous, ainsi que ous les oligtieis las le escnlaves ie l'nistratin;qui
des cours de justice, doivent être exclus leotît, dans lest rleI'exêcutif, ce
toutcs charges pîubliiiqcues. C'est très mtatentuldas à luicntrlrientieuipuvuirtta
à propos qu'on appelle des officiers judici-'(le la Clirire ; il-
aires à remplir les Iuintionrs comme celle vrniiirdn trer, enin, qu'en
td'ulimier-rau!orteu'. C a anier u m-ur
lieu( ts iutiurnn';tes politiques des Irontnites nu înt las entre luconscience Ci

ui doivec'antêtreeuciuetsrsqdueptoesdlintoisecai
partis, 'lcuii- lrtir nrg-iêm, 5énitr u

J'ai litcte je ire svais rns quelle était tujers nIprintes.po t One rps'nanier
Iopiuii leso rs drunit-Cantuladsur clii nus îvpers emne afaiet icsionàhaic-

la man ièéreontoi vein t être irotrutèes 'uira'ire qnu devni riliéet, quil itn-
re t que je leir aisais ai t nI( j uiM. eliseni e tnîul nle. clici rai plier-

le sir lIe î'voir si leIbill acitcel lir . nise- nenur. il lutis uetdit quie pruvsi'r avait
tait uieeunltir counveunait as. Quant auiltlit iuevoir, et qu'i queait hju été not-
is-Cntlniaa, je li pensepas pie Cette tnlicicr-ncyr n r d taoulpar l'aîcîinistrauint

di'rusitiulul sututt puisse lui ee'-rré0oécleite. Je lui répardments n-teson
Iir. itIttuit'oruire ici leprinici blâmée l ilriiiietr adtin i'sett tIr'

cuite les ulii srllttm5nOsoientplinspuir- l'avouirnmtmé ïfilchtu<Iarge et îutê
ni tcsl tesidépenîanrts(eol'exécuif,qu danu ls démr d nicr,vouif er

c'étairugir ni r uxprécédentsitn atmêîe afnaeetrelitonuuvtraire et a
angaisui'ontse'aitlecuesuiv'reciltuitssirvi t lséhs.aMr. uisde-

poits. Enr A'cuflter'e des offtciers-rnrlr- irrre îu'il értitnirjiricn i ,'atun mu
porteurrsuiont les icirsInlintuple ucertvaiin dêtre inrnsi nirfin ru iln r-

i'lstrav'aillenrtpour'le peuple. lis i jlo. .Ja rie ' ict Cirrnptre u'e r sinr
-ciTt. islesuirientui le,,oroiltrrs (le tejcnts e re eiuarcnstclitn re i

qeidnitf. Si lens dent o ri pris cr alun l devoir. [I u'.ruil uas faute ipour li
servir cnnli iiormmî ereirc'ct îtO'avoir' 1 ce rtte chanrge, nais il y v'il
It 'ils sent qu'j au i l îîîp a utelure ntitn: navni t i 1r 'Inn'-l.p ceux lui tirnii imi

tlamnnl rtèreîi dot d ils pue ttr va ail- e s lrciriics i 'rrato rsaiel justi'. c1ui le,
le i n dt voeirtsi r' .i exctuiile (les Invé- arrachaientt iti-i à hr'nur.i desoirs lrnici'u

n'a'lr'mrt o nrleuiIr cneTieinit aunant airule: lort' nuirendre part X
thdinpositin dutir c s utotp uisse ug ie cî. ut

Cir r cqu'nr.l es i 'cas sint upit'lie zarI, s'l et iiiten oit.eVin't
torts ulil*liinr. Il ilr, n1 -us le pr;lnhn titrureS, dnhl:uitsan ltîriinr, cîtseuntprnuli-
qçufe Ille Vrerspport euinlAig tî maln Lesr-urtesratiort-Ih mr',
rre. Ii ilms notldépendants de Fexécut-fure liitT1 t précénte à t acî

ini' là,s i tn sen t d ui r enftous If' a ttrn ilatiîutn atul ie natisedelu h i '
tri Ilts s ont tl' nosmtmés duupeplusieurs doulement mérité tour

minrm s.rC''. E i nrihu ierru i ne mitucunui- arîrn'lIu.
' -u til e utra ii t ri, u spul. ir ut- L i .

amtli pes lesocier ou le servieursid

ts . n'c'. a-airrjimeiottprertonpnuoaut
Datnts uumu pays pl dr esru li i tiolîînîs nui- de''rien r I n u'reiutil vyru le placer in ai

qi sont e liu ;nilivge upset ueé eomscimeiîurdeir et lotir irt .
le p teup dple,ples peuveniensr r lus trail- j''i-'ut nuurcre. ll tien anisti
étr' nis searin . ces iliirt' lu tir phtru t 'T-l rpanles d'une lirriiît'

tr'uîts'tit par IL-e îcupleî. Ainsi nîndanales., ues .titr'. je lns a irais iîîîîîlinîîarturcîu li nnt
pcd exes ne les qauirs ee raient, u lhrré- <1im1 > u- ' ' r ijtnis Oxcut unnu

dh<nctr 'aunx êen é lcis, -u e rm c munn e îpaî'llo mtni nr ! M a ittiitr isii.
iii5- racoi rters, I aurien s t ie- nt In mêmetfaute e-st u'urururrîous slst

po' tdibl t e t npon lair et nom dlie etillitututO te l i lre niiulirl'futI
îmnîuuo'.iu' exéttitif d ýt, mr gcrmn1'nteruItnit. Le queo Iur lhexcu'ser. lit! i ein, je ('lia11

au'11T r a în it son (10lu luin vo iir alr ' uce(Ile rA-tiver'te c'ritrttn litiun nchec'x lot.tilttu
'e . u lii lsnt d en d a'ts de xut- enlur(le liiet curar tu
fri les cineTi nt nnn s rue r tl anuie li s etsutit empêcherqu'n

lité et t'aiserait eut corfir'ist n sai tri n utm i- lrei uel t eu 'eut e jeter rhum
ments uglais. oui nu ains supi nt. qu r un tuConcitoyens, commeii'nt

Eut -Xnultier', "il î' n rim sîr I' rîie huit ILe lreml''unt lînrui u i up e re'gardle cunnnuîr
UuiL silu a i ld (lin ulen l mu- il ld ys .J 'rtsqu'il n'y r1

ï ceaee dant ls ls i t' srierhditil Intrnosenuisguer.paaisonnunuip
étlet eu leus tl lii lauple ret euii ers-uien it p-nunr n ' i les urîustnrns qu'il
cnmir tti'' tels cir cTo i ,rs rIr u IiliT ild tIi-r présente à 'de celu' Chamr er

teentrî leo peuples uans t les viriles.n'uauraurie hur les iti irniler. 1) nu Ilu-
aant c mngé, ils unires devraiet,'tu déla n, r it de puroirîé-' trr-la mi lestaliotude

ne utrinit. Je cois u tce nats Ilte c pa tsnous l'rit u t i tli diiduelle cl'ijt, I iueCVO sit.l
h av nt i o t ur icheraeu rîlicieentpins - r ile-e-lu'h rrn ouils

napenntoirsnà irppu lanc re l'eéunonG u't in ti Inn- Couvrir (ur1manteauu(lIcl'autorité.
par n e iarleltiihoiurnele disir, Il '' leelncer des reprotlumsit
suit einanitin m et eir t ls ulmar esn qunei'cmtites, je prétends
n iesl iers-r n rteurs ut nuian t uxcqu'o- e< rait <liii'r dans clt
coités lempuint lesélir'. lesaeimparto-urhuisîrmmiciers-
I'ltti procraurur généèral peur le Bas- naiîaortentrso eut leshisstr Clire Paur le p-ut-

Cnltia, UlLafrntaiî) dit que c'est par- plm. Il eittdsuasa njetFaiehonoimtC'xlire tutu,'
cenuelegou'errecur a, jusq' ici, été aisi <'liut énible.*t' qu'il y a <lesmiies
mii oitne-nrorturs esr tiuiementquiliesnu,;sses tur
lceum que'i dIniti etujurs ecinuerà eser- les duirs tos i u n ai>

cur ti'le lrérugatie ceprisilège. ailit y a-t-il hà lie quaitmus frireir 1 N'nu-
(Ille uecri n1îtoujonurs existé deuius 1791 et rait-il plias mieux Laiit nIe lune nmi re quît'clu'lou n tl a c leha roe ta P ui m;cîiuoin faire t îsge

'ietirapporteurs: paesrtemp: etgwles choiez

ie seias pnns in i tne cet atîus. Il m'y e -il y a losni ire> qui rue sauvc'nt Ili lire ni
i las cié, Pourquoi on arcentîiîu'n'yen aécriredanirais à qui doncllanutile? ftir

cr La Cins cîne p'Assenuslée 1murcit-il tanaire Voirnque toutla1<nulîî
était assinéend utarrque les tfli- et rtient aitgruverneet 't Ne Flou-

ers-rapporteurs i'sentisset qu'eleu[te les lait.il lis rappeler que ce u0a été qlnpre'
aurniti ais lnis ue r nc'irsa-cIelongue et p ilesntesnrtqins que l 

ioît. J'ai iajumnté ttre <tans il'.-cinqutantet Chmbnre (l'Assembthlé'e utiti -nuca n
rmécsi mrécédnt es somts l'anciemrue légis- pluttéussir à '<rerILegtu'ermuommnecuî à

autre, il y asaitr éec ur oit ens îlcassné lessati o'uttunlesécures. et que cluuc
omliciers-racîerîurs se -Oir.t hitnésde lotir diainetd'écoles, le nombre s'eu est élevû
devoir par le daair de plnire ceux qui à t np e ceart-ie tiiîmoment que ce bill a été

tauet à la tète nu guveruemet, que sde-passé 1 hi quand biemme i se pour
pudis l'cte dUnionmet le goduvermpenttes- m'itqu'encoreaujounlhui il se trouverait
ponsale. Depuis cette éprqiteil y aduîiemires qui ne ris ualifié5,

AN EEp.- "
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qu'est.ce que cela petit prouver contro
tmon tavunucé ' Je n'ai ns dit qu'il fallait

que ç% ,fût toujours les maires qui fissent
CIh sis. J'ai tit seulem ent qu'il f .llait

mieux que c-e fûteux qiue'des othiciers dé-
pendants de ' Ilx eud, iule das quel'
quel cas on lie pouvitit les choisir, les
caiiusueils des mvnmialitus de ecot puî-
vaient avoir le drit-qui dît toujuirsl es-
1cr au peuple-du choisir ces oliciors-
rapporteurs.

Dans les dêtîils de ce bill on ne se tmet
nullement etn gaîrdle contre îles nu i
ont existé ici depuis longtemps. 'On né

met nullement ei garde contre ,'liituul

ou étaient les aantlidats de faire transmu re
les électeurs à leurs frais u lieu t (ul
dnnaient les voix. Cela doit étre regardé

comnie un' m105oyen 'de currupiion qui doit
être réprimé ; il'y a atucun. mcyeg pris
pour remédier à cet abus. Oundcuuîe ain-i

u avantage 'a Il ehli u rielet. e
contre, elui qui'ne l'est paS.:..ceprineîllu
du bill dans sol entier nie paraitsi v eniz

e je' préférerais ion e un un jour
éîîipp s'iln'y avait pas mori1yuilîlen tain-

îlisptar-atre les eics dtîci i rat e nle 'i
y.a pas moyen de remp!acer les ute eis-

n p p ro r s p a île s - e r e s e utli- ic p r
peuple et agîsantnson noi' Il faut

que -!; peuple prenne pa aux f
Ieit e meilleur cytin u ure ion

lhb re d es ses re aréseîaiid. ' c Iuieil
me uêcipialtés, au d e' dli irete

idopée ar wti 'as.~u'y)Iict iinistit Iié,
devraiÏ caoisir les t fÇaea inrteurs.

S.t n' peieri pas vers li ordre le
e sira ble que- nous avonls I-it d'ait-

cadre' de nos m iî:1stu', a l'on veut.quele
-yierment responale se siiifier

.ittr' cliose que lI .demoralation e ti
e ofiiers pubics pa setiniit'

p5îence dans- la Ie ten. ' et
Isleiaucs de l'iadmiisitiýttion'*du jour.

SEMBLIE LRGISL ATIVE.

Afairàs de Rosutise.

- lcrcredi 2 9 i'rs, 1S19.
L. grailer- metîdevant la chmbre, une
t datéuuoms pIyL.s pour avoir Coipa-

i devant les contCe cette chamabre du-
ratit ja-prêsenie 5 u-sl!I, préparée confur--

'.ntà li'ordIre d1 2G dtu couranlt.
Qîuare potins snrt prüseitées et mises

sur la table.s
Uitbigro òy ioîr mieutx anauniîîdstrer

ldette publiqugh' Js cmts.reyenuIIs et

propriet pubiques est lu pour la troisie-
mle lois'et passe.

Un bill grosroye pui cUPoronfirn les itures
des brenifonds de cere r ' nnes l-

iiraheis cr vertu du -atut-d (lai B-Caia-
di G Guil. IV. chai'. 53, est li pour la

tiinefois,
M. Czyg pr< P0e que le bill passe.-

Puerr :-29. Counr :-'22.
Pctitions reçei et lues ;-

D.s P. M. llarJy, écier, et autres, île
la cità de Quiébee, demaandant certains

amendemenî au bi lipour amender les or-
duiînaices qui incorporent la ditc cité.

De John i urinr-, ingéiieur cn ichef, et
autres, officiers etmIbesîe la cimpa-

de uis feu d Brantford, demniiiaiinlit Ille
S s disposoitions le Pante 4 et 5 Vict. chap.

. soient étendue.; de manière à eximaer
iî.:, personnes qlui auront servi pendant; sept
anlniées consêcitives dais les dites cialla-
CuleS, d'être jtiré, connétables ou die ser-
vir dans la milice.

D Miville DuChène et autres. de cette
paritie du comté de Dorchester de:maindiiant
'abolition des cours dle cri.ri res et le
rétablissement des cours die district uti de
Jiv iãon.

D. isauvages Algonriqiiinas dri sGiatineau,
dlemîandant qu'il leur soit aîaord idos terres
sur la rivière du Désert, uIrles fins d'a-
griculture.

D1t Jansi inglis et antres, IIeIbireas et
adhérens des églises BaIptistes danLts le Ca-
iada Ouest, demandant que la dotatiin de
l'université le King's College sit conser
vée intacte et que l'esprit de scta l'exerce

aucune influence dans 'udmrinistration de
la dite université.

Pétitions renvinyées:-
Du P. M. Carly et autres,-de W. K.

M\IcCoird et autres,-! Malaie Sophiai i.
Rousseat et autres,-et de l'ion. R. U.

liarwood etautre.
Un message est reçu du conseil, alop-

tant le bill pour amuender diverses lois y
iinetionne8s relativementàa la nomination
et aux devoirs des I dnect:-urs des pim et
rusuurs doians le llaut-Cirtaiaa, sans amnilui-
de-merit.

Et le bill p-îr incorporer la it-ilpagnie
srances lu C.adla sur lat vie, avec unir

amendement.
M. Christie pirésente le rapport lii toni-
té orimoté pour s'euitérir <eas ciltes lqui ont

été passésePurinîcorporer des lIititutioIn
religieuses, charitable et d'education;
pour être inmlprinmé.

.M. Gitgy présente le rapport ult comité
nommI puur s'enquérir des mulolires qui
Peuvent être adoptîes pour remédier aux
nauimx que Cause luitetuparanrc i-plour
itre imprimé.,-

M11. Davignon riapportele bilI pour incor-
porar FInstitut Canadien de Montréal ; et
le bill et le rappîort sont renvoyésau cromité

p1ouitr demain.
M. Duchesnuay pi-ésente le rapport du

comité inmmé pour s'eniquértir dît -systèmre

adopté idans la diatrib ui dtî Caniada

Gazette et des statuts provinciaux, dans le
BasCmî tiaiaipur être impnmu.

M. Watts, du comité .nom é petur con-
sidérer s'l est expédient d'amaender l'acte
des 1na res et serviteurs, -rappOrte lui bill

poiuri aneider l'acte relafif tux naîlies et
serviteurs dans les campagnes dul' Bns-Ca-
iala ;-seconde lecture, lundi fîroclinuue.

L'amendement du coneil oui bill de la
compatied'auarce <ui ti:da 'ir la

vi ît h ris en cansidèrtiOn et. adopté
- Heni'y Smith lobtiènt un cengè 'd'ub-.

selwrtr quatre'semain.es pour alfaire

Le sbi înouriautiier les religieuses de
l'Il ôiel-Dieu de Monitréal à posséder des
buenu meubles et immeubles jusqu'à u cer-

tmii] montant, estrenvoy oui comité pour
dg, miu~ n.

L'lon M Prre in te un ll pour
'ameîder' ' ,c y nné et Ilir éiablhr
d tufîrmis dioitiuolnuî > pour 1d'n.iinisi-ralun

etl ite des terrcs ubihliquuuet poir Iiiii-
teile tetuplt puIr fai' de- t.oneessions gra-

utes ; ieconde let ture , m.u i îilrou.iaip.
Le bill grus-iq é dii coniseuI, relatif à eerc

tainis uots enploye .du ns l e actes d, par-
lemrien t, est 1ui pour.1latiisnuim lais 'dl pis

Mê. Beauhîent rapparie la L- acla:ne'i suri-

varinte passé e n acotié hier,I ut elcats

admrt ia I i -hambre :
Riluo:-Qu'd e-t expient de -contni-

'nuuer'et rendi pelnianent Parte S volt -lU.
24. ptuhT dolur n de, doualies, et
,'amt';der l.diit e ci auuiat le gu.u-
veremi e en einuil a hei'r c l ir de, ceol -
'ecieurs aux ortîs de Quedlec et de Mlont-
rénl iun istaux n'cLédaiiL ptas sejPt cent
ciqîinunite louis euoirant.

L'li.lu.M.Ùlhiuk- pr-eeient alors irr
bili pur-anienler, et rn iiJ: ipuermanuent tel
qu'amiend è, Pac u pour imiiiinîuustraition des
dotanes i secîndd lecture, mardi pro-
chain-

iaatn. Ms. liiînc'iC5 puruopra quete
des cotisaitîns lui iaut-Candasit main-
tenant Ilu tpourla scond fois.

Le bîill eit en consiu iue lui -poui- la
Fecondel fis, et renvoyé ai tc d: ur.
vendredi prorhmn.

Lai secoide lectiure lui ill pour prévenir
les oppositions vexatoires aux s;iaiies, est
remise à demain.

L'ordredujuumr poir que lac hambre se
forue en comité aurle iiil de P'osindonr
des instituteurs, est renii à demuain.

Les autres iordres du jour out irenuis a
vendredi prochain.

Et lau chal unbre s'ajourne.
Jeudi 29'mars.

. Pêiozaons snI prérenuteS. . 1
Sur ilotin de M.,Cuiruliyot, il est Ondn-

né (Iune le a >rt a lil nre sur les hînuoi-
rires des Grelhier- de lau luixet la correis-
pp indaee entre WV. K. M\cCîrd éverN

et 'Eécuf, soit mparîé. Les conines
des plaintees portés à 'Exéecul iiuconitre Wi.
K. McCord Ecyier et autre(s dtocu"ents

sur ce -ujet sont iis devant la Chambre.
Sur mition de ' M. Meyers, une idress3

est votée pour ol-tcnir des iformatins t.u
le cût ti Cur.e--Mb u l . St. -Pierre,
et 1u r lemploi d iceluî.

M. Bouthilhier itroduit un Bil lpour
amen-Jer les lois dtes chemins du Bas-Ca-
iada, relativeient aux lownships,

Ln comité est noume pour s'enue ri
'le 'iutiliîé le corntiniier et aminder 1acte

pOUri tuceneoragienitic deI griculture danîs
le Ids- Crala'

M. Morr.soii introduit un Bill pour
amndeicr !a lui contre le Libelle :- 2  lec-

turc ju:h. .
M. Lauris itroduit n iBill pour irappe'

ter, quant aux distits îe Québec, dle Gaus
lpé et les Trois R:viérei. les ordonnan-eî
ai stujet des chemins l'hiver : ~e lecture
luindi.

AI. Botilon deninditie la perilsin dXn'
troduire tnt Bill poluir auutoriser "'umaioIn
des WIrits d' lectionl anus terinîns comtés
de cette province pour ajouteri les
représentants en parleuenut. Pour 8 con-
tre 3'1.

.I. Scott introduit un Billuhasé sur cer--
taies résolutions île la chambre, pour
aitenderlat lui les poids et iesuires dain
le Bis-Canuada :- e lecture lundi:

M. Price introduit uni Bill pour régler la
ligne del admrcation entre le Ilaut et le
Bas-Caiada :-2e lecture marih.

Al. Beaunbien miitroduit un Buil pour in-
corporation t he la comlaggduii cieduide 
fer entre Monitr il et MIisoiqui.

Le Bill contre les oppositions frivoie aux
saiis est retire.

La chambre alopte diverses résolutionsi
r'.elatives à l'impression et à la reliure des
jurnaux,l de la chambre etc.- .

Les autres ordres du jour siont renuIs, et
la chambre s'ajournîe.

Vendredi 30 mur

M. P'OrIteur muet devanhat lin C iainmbre un
étut de la distribution des Statits.

11 Pétitions seuiont prè:itee.
Le Bill pour punir les de uptaire.- de

marchandises es-t Ipassé un 31 fois.
M. Christie fuit rapport sur le 13l1 i

nuiciuipalité du Sie. Annu ids Mnts.

M. Balhwin remet uni me èagccîmîompa-
grnantdes documents additiînnelsdéjà tans-
uis au sujetdu chemin de fer de Quec
et alialiix et des travaux publics un Cana-

du. Sur motion île M. Chabot, 'inpre-
sien île ce mîeseage et des documents est or-
donnée,

Les Bills de lai Cour i'Apipel, dejoilica.
tui-i générale, île judîicauture de Ganopt
nomnt ins tinte 2e l'uis et fixés purr minrd-d le :3
avril..

Nouvelles de PEtranger.

Paris, d· mar 18-9.
Nous- recevon aujour'd'lhui de Gacte

deux ptces mportnts La prciire
est une protestflaiun -adre>séîe, au none i'du
Souverain-Pontife, à tourles membres du
corps diploatique il résidence a .Ga te;
contre la confipcuton des bins e.lèsias-

tiques décrtéee p r la m-diant Cîionst
tante roa iue. Cette rotestainon, signée

du, Cardina!-Pio-secrétuie d'Eint An u-
nelli, a buttitpour objet de prévenr cClix
qui seraient tentes d'acquerir les bien a'
iniquement enleves àl'Eghise, que lis ucon-
tr.i, en. vertu de:-quel 5 ils deviendr:ient
acqueleur:, sont ''avance frapps le nullitv
et le pilrioiutîiias t éiq e tr vaidé-,wai e

c: prfeaUte-. iOle cette i ice :

" Catie, 19 février,S149..
La rîîuamon die li.atiux î1i, lîsurplunt

léin de dept du penple st élCilie
dails la c-apiale de t.:t pontifical, ois le
titre dXlNsein e î)lé conuiainite''rinle.
. riçanct aec ue aidaccarduieite dnslp-
îlicaiïon. de stan stite d'imîpiutec, dl'.n-
ju îiue et de desuichton, e.st; emple-scée,
i-es jouir' deînter,, de s'occupei. d'un dou-
ble ployje't de lui Par leqil l tous liebien
da, d e iai loie soit decares - propriet c-

île Ptai, etl ie,eive d certaine dispo-
sîiîns a p1reîidre- pour asuaeri l'eflit de

cette 'spoiation incrilege du taite propriété
mobilière et -iimobihère que la faction
prùtend-décréter.contre les ýg!ises ect ciari-
ire les établis pementi p sans aucune
exception. Cet a ttenîaî t des factieux, rin-
aureln> tous.leurs autres attnills p s et a
venir, se mtouveiit iéja condamnés deuis
leur sotirce.par les précédeîies publications
du Saiit-ldre, et priincipalenueiit par 'aic-
te 'solennel émrané de lim le lei janvier.

M~ préyoyant les ai lices et les ruses lia-
holiques que ne cmanqueront pas d'cinpll-
yer les auteurs de cet-e îpoliation pour cri
tirer le plus tôt pussible un prolit contoi mlie
à leurs vues litéress c I, le SaCint-P)r, en
sa double qu*lité de Souverain-Pnntife et
de Souuverain des ents romains, i jugé
opportun d'avertir tous ceux qluri, à cette
heure ou danes l'avenir. nuraient occasion
de traiter dles pin-lIits susdites avec le

soi-diaIIt G(lvernement de Rime ou avec
eu yit-asue-. Lés dispositions en ques-

Lion de( smle romaIzlinie imIplIquIent une
violation des.liids iviles antiquese t iioder-
oes qui':surtout dans les Etas ponti caux,
otrt toujoggarahti les propriétés îles egli-

m- et les eablisements pieux, etii une to-
laitin m drifs snrés de, lEghie île Jè-
sus-Clhit, ai-i titre des ois poitées par

elle pour1i lamte ni, -csi p])iroPliéites et pour
-eni erétli qu'oi n les ltirae des msar ge
religieului pieu:< auixquiel elles it .(eS-

tinées. Si la si-dr-ant Assemblée colis-
titlaute a irtendu, par la généralité des
paroles dont iîe sesert, atteiitirenugn-setu-
leimielit les prlpriété pieuses et cclésisti-
ques, iais encore les pr opriétés d'Uni-
versîté ou fondatir-î. "'"°•'- °."o"
civiles, les dispoîsitioIs pises pear elle tont
encore ei ce point nulles île plein droit,
coiiilo éaînint d'une troiiue de fetic
qui, paar toute s Portes de violeiice, île

fiourberies'et îigratitudes, ont isurié
'atoi-rité légitime pîur opprimer bien plus
iue poiruerner les Euts de la sainte

Eglise.
. La volonté de Sa Sainteté est dont. que

Pon porte à la corinnaissanîce de tous, et
spécialemeit des étrangers île tout Elat ou
Nation, que les vetes, emphythéoses,
aliénations qiielcorpies eoist:tutions d'hy-
pothgéque et autre contrats, quelle qu'un
soit la nature, que pourraient consentir les

ii-dlistint a.semîlée et gouvernenlelît ro-
main, oui leurs avant--case, et dont les

hiienîs ecclésiastiquies mieubles îaîou ei -
bles, ou toutes autres proprités de tmain-
ilorte seraient l'objet, unt et serotnt con-
plètelientntlset eals aucinte valeur, et
devront être considérés comme lotuvre le
gens qui, parr un brigandage public et ria-
iifeste, ont usurpé les biens d'aitrui. Eli
cons éqience., il n'y aura ni iicause, ni m ieu

tif, ni prétexte d'aucune sorte qui puissec
jamais en rien les rendre valides, lors imême
qul iîagiraiît det entra-ts que les églises et
établisseiieits propriétaires île ces biens
Ont a , co '1utmc de fidire ou d'actes déjà coml-

inencés ci vermi île l'aîtisatioi pontii-
cale. onu de l'autorisation poritificale, ou
des E vòques ou autres légitimeus supérieuiri
aLris ulimite île tir -icomnpétence iespe. -
tive icar, le embîlables iiuriationis ou
dceu :eut ure circoininnee n! iu, on nic

riait :iini c inférernt u'un uisurpiiia- tele
dfesiIîi-te Iisse fraire, pumsuivre ou co..-

isoiili:- ce qui lie Ieit-tre efellrtué quile

par l proprieclaie ou l'administrateur lé-
gitillies. C-et pourquoi les églises et iu-
t ts établissetmetiis île muit-morte imtilot
en tout teipa le droit île répéter leturs pro-

prîlîuiots immobiliêres et mobilières, li-
I bres et franches îletoute servitude dunet aui-

raient prétendu les greier leslusupaeurs,
rainsi que ,lesI friIita produits dans I'irte-rvallei
ceux quli les auraient ahelletes oul q(ui ai-
raient luit sur elles uiielqie autre convention,

ie [t pourront léclamer, îles légitiiies pri-
priútaites ni le prix convenu, Ii aucuntit

tautre compensatin :ils naront de re-
.coursque conlitreles usurpateurs avec Jus-
quels ils oiaront cnt eté.

" En conséquence de cette volonté ma-
nifestjée lidu Sotuveraini-Posîntif., le soussi-
gné Ca rdi naI Pro--sémretaîire dl'Eta t la fhit

conaiitrc e par- expr ès catnunrandîemietnt du î Si.
Père à Voître lueellenice et vous prie eni

'""'e tu"'s dVoulo'rlie" vous emPres-
ser dli donner communicauion i votre
gouvernement, afi'n que le contenu le la
présnte note ait lu, ph grande publicité
possible, de ielle sorte que les persunIes
t1nui se laisseit enurîuilner à deso mirta lont
les bienus enî question ,Feraient lobjet n[e

puissent prtextercauises d'ignorance.
Le s Wssignié c félicite'd'. pouitvoir ex-

riier de nouveau u Votre Eircllence se,
sentilentsIlestime et de coisidé'ratiosi
disti gié

C.ro. ATrOmELu.",
en t mdsquecette pièce,' ous

recev'olii eotcr oaidu2 fvir
[o )'n,' hit isnui

AU Nont DE D IE L'cDU iUPL.E.

l'/1ssemblée constitantce déi'ate

Tonul les biens rccmasuiues'vEta. t romain
sont dé uéis proprnéis de li Rtupu.

Lu Réiublue.- ronîxiiie dteraucöiiyeiiableint
liemneîuîîrtsau culte .... .

1Pl!et îlode.iett'tniaxine sera Ctrectutlé.

Itti,21 fùuiebr Iî$t9.
l. I'risident, G. GA.I-Ti.

-e'cecrMijre, I't.ol'r i
Un des triumvsino i po-e :

T irs eIS. a'u.ditidîeapainpdstoique
et du oitpsdit deigardes. robles sontrequis pour

"'î i-le s ro du ltcret -foridenial de ta
l ib i e r i aie s surit . p i- tu u oi i fe

lile e\e.irl.1 oli a l.uutoi-té spîrîruett. tle cou-
verinlnt pou r sà tout ieo quiest cldesau e

pour 1,serice du l'untie.'

l'as iue ent 'Eg se et le
Pap que te ré bitio'nnaires 'd Romte, vo-
le n' nuitre décret disie .

." b ,anque rmaie, est auturs6e à émettre
lu1a nueliiutlui iroi reint milleL écula det lutets,ourr utore .

s2 lirésor n cent iiillokécus sans uuérrts,
et, dans Ilue dîluIrun uio uï quatre cent milie écus
au commerce de imie. de llologne et d'Aiee
aice l'escompt sage, qui ne pourra pas d-

paisser (il.t101i.

Eifimi intous recevons une lettre de Rome,
ii 24' flévrici, où oi tons dit :

"l imarclhe, 18. on lut ià la Constitnuitp la
prolestation( du t'aine u 4 de ce mois, au milieu

îdes huées.te. 'issemlnéÉe et des tribunes. Après
tulrne naLinistrc Cîuniptlu S'técrin que, mtir Pli-

r Iu l. iSnuihIé lai-celte honteuse proilstaton
il propsti ie confisquer les chevaux du Pape et
des gardes-nobles etde les faireservirà l'artillerie:
ce qu'aliussaôt l'Assemblée décerénu. Le 22, le
('üuu mritient irs'est crlliaurdlîle. ul-is urod!Ystatîts

ail eîuu~îît et i,.anqasiue diau t-pel
ne chn geant de dfuintriesser les yant-dlroit. Le

Jî-î jour qotification Élut faie a l. .Banque ro-
""i" ei-avoir a cuîonri'gner 900,000 éicu de aillets:

ce ù quoi d'uîniisîes actionnnaires dut qe rd-
1iii-r t-air, lasi la ula,êr.îuîcuiireu là

virite d ru ldes urîmmlo unrs, otetclu.'
TOust s fauis e tiennent : quand oan vo-

e le Pape, 'les éghles, les cois reiiieux,
li ,ibhu iiens de charité, rien tu .' pè-

-lue 'le t oIc la iaque et les dépôt conis
Par de pauims L-n auns au Mout-de-Pieté et'
a la banquetil SautiEspi ut

Le La inti chanceelte qulanu Il lolînuîeur, lau
religini et la bonune fiine l'e itoneraii p as''1

Q EI3EC, 2 AVRIL, 184.9.

Les journautx I'Ftirnpnisont nirivé, crii
cOee -11e vendredi ait sioir sers 7 hutres.

Revue Européenne.

Angletere-Le s énîresd ui Uale-
unent, li par-t lau tlieelti dtcLie-(lurm itu ii-
ière lt-!tM. Colilena, busuit Fains initérêt.

Comme ne hl'a'niscl éjianu il'onc, M.
C bein etlu bonpl tem 'ent été Ia tu u us a

a Ure îesCm nauiAv. Le 18j9.riua ix
les pliasjprou nsu nii'E ufauresont civorsi-
térahiletuentmdiié leur torn, et ils lisets
ment, utarl que lotit le mrone faint.
cia de fM. Coh doiven t être fintr

.i'uinuc iîuaauiéne sace uet judîicieuse. l'il.
Cobdue atiait comp laigem ha ttp ueat de

lit lui, S'il voulit enplorverses otcrsi-
iliilireren loi comlercianlil, fet il réd. îrr
lms fmues vieillic ,et le ndaîitue ri iise
les loîes le liii :i i ressés àe ft

eerrer, et qîui natipécihenulipai'cce inilî
qu'une jnstire ni to dicsoituse Aii . li'

auix iniuiviulu et uulérn-lvrirent auîx i-nir-
rhiaîiti ett coiitutinrçairts. IM. Ciuluuen it

rt vrau ai t le uienl'iteurge iap ovritjé
a'i luosvaitlvuir le nitmpoe lies taets nIe

loi. Cetteentrepuise esîcommer e pI s ril m< rucl
ne ulsa r viteteliércrit l titiqerieue u

Les hmrtectiieu si înle grants el-irt
er vi eiluqat re uet r pr'agrtcumlture.

Une ssetile nm breuseîeni re ndu
et ndles intéressés .an .l tCohdritren et la
canstrctiont les liiienta de ]liu à Li-

virn ait coritrv le ramople des lois le Nai-
gtiuf. ett enpassé îles ésacileqis'et

tic n esrtetucète ait pau lenert e Cun
ijutes unirtetnstnredisefntdt, ttre le raptl

pur impoise lrun h 'taxe su Pacultre.nr

les mains îesleeiunbgreusela eoasructiandles

etarinrs 
séscan' e cmec 

tl

vntrseti o ix,de'aug menter l i ine i Lr-
verpl, onle rapputrespivaetl desim nude- Ni-elle

do OlaGr&nryda-J ats- , Lle no bresou ses
iaitentsr.

-Le te in uandie intuueraîitleu t, quoi-

que cependant quelques cas isolés se
seinuent de temps autre.

: France,--L'assemublée'nrtiounale s''n
plr de la loi électorale ,4.9 airti-ls îe
loi ont été adloptés ; elle en, cántinisr j-)o
Le 24 février, l(iniversaire le i-e
publicaine i t céi brê avec:pomp-
mtagnificence dans lglie dai inilel-
Une grantde messe solenijelle r étée

par Mgr.. PArdhevque de 1 anrs, et a u
suivie dui Te Deuim';'l 'Joiîie li alrun
constitués, les membres du orps thp
tiqu'e ont ansié ien gi and csue '
cérémonie qui a été tué s uilmposatnîtle

Desrtles sérieux lut etu .liu.

le 19 et 20 dec fevier : mais lîitui
et imposante prise pa I'autoutle aii-

lié lai tranquillité.,Oitns tnuleci
troubles à l irésennia. dutmarehial IiB-
geaud en cette ville qui -:ompte ali
iuvi ters uni assez grand uuenomre; de

histes et.deomimtsta
L'nti ation' des aècisés de mai à c
.nencó à Boulrges le 7 nmlars. à-
La Pai ssenr annuonuec que les direteuirsi,.
èhîenis ilefr du loud, dusutd et de llu*

lo.pne.ontdenandé la suppression de
seports entre la Grande Bretagne ell
France.

, .parait quole, prident et ses iir
t-es ont décid de-ne pas 'recevoir les ar.

bai-aude-urs de lai gloreuilse république r-.
nale. Le gounvernenuut au-tr:clica psu

fare sa cour ai prêsidenst:de lan epuuIbliqie
fiançaic, a mis a àa dposition les rentt
mortel, d(u duc Reiclhstadlt pour qu'ils Foie",
réuais dan ii1.églh::e des Invalides à ct
'è son père.

Les cluis 'et les sociétés secretes île .
ris ont envoyé à Romie des dépulatios
avec unîî certai nomriede leurs /iresi poli

duîc'pliner les iinuces r-pulcainnes u
l'italie cemraIc .

Des comités électoraux ont été fornscu
à Paris par les Orleianistes, les Légitirmin.
tes, etles Bonapatisles. Ces cenit 0 eM
Clhargéu le siureciller les prochaines élec.
tions. On avait espéré une fusion ne
les Orléanistesqui ont pour chef le ce.t
Molé,.et les Bonuaa 1tistes, niais elle lla Ip
s'elTcectuer.

Les Socialistes, et leurs joutrinui ta.
vaillent acemrnt à instruire et à régin,.
rer le peuple, a leur manière 'eetln,
pour le preparer aux lections prochaine'.

Mliir. l'iiclhes éque ie Pais, a pris onuir
ses roins Penfanut d'un des coidntiiiés de
juuin.i.

Le par;ii sùcialiste met en avant peuitru
canlidats danluus le déparemeni de la Seine,

Letdrti-Rllilii, Lagrange, Lanuenais,li,
Caussidière, Albert, Barbés, Lonui Ihiau-,
Proudhion, Pierre Leroil, Canbet, 'Ti-

't plsieúautres qui niie sort quie du ri-
nie.fi-etin après les sommités rouigc i 1-
nos ns deunom" r.

Milgré les luta'esrhriartuée, îles pa,:,-
le iciuternen acquiert chaque jur 4'
la liree, le euple nion pas celui tns hr

rite tles, celui le juin, liai ait bien lip,
i renousser toute tentative contre ft.
étabii. Le trèsident inn itS Luante ir-
me V juidiciese continue a à'aruer -

l'approbation dje toutes les ilasses oluni
Quelques vigouuru-l(x que soientI lea egjl1.i

ue fimt les 'o i-alites puaicnq ur
pouvoiranumoyen îlespu-tchainmeüet-
t t sieront sanis succès Lai natiin <
h;ostîle auxriripiilres qu'ils uit un i

cot ri-les lois et la propriété.
La enofiairunie augmnie ;u u;les fndIs r

subi ue hausse conidérabe, et la tin
qilit qi e partout-tmii u plqn
points isolés o les rociali-tes Cherchiatz

texîiter iles ti'mubtles.
De- déhats nrants iont iu lie

'le nars iuuans Á'Asseimlîlée Natiiionale
lnIttitudIle luiire lar la Fr'anue àal'
Rne et d l'aiTene. LeCs lprmici

rateurs sur îette question lnt éle é
Laniaitine, Ledrl-Rollin, Droui-de l'.
et le géinéral Cvaignaî. Aprè la i<i
tuire les ildléaaus. deux ordres du jour

éré proposés. Le premier, par iM.
lin (de Strasbourg), comme itt h
semblée étant c qnvaincue ue le

iienlt fera respecter coiuune il dot l
le droit dets nations de réglr leunrs -
intérieures, puasse à loidre du jiour

Le second, proposè liair IM. aIrs
est dans les ternes suivants:- ' -

semta blée persundée que ira lem na
en 'înuiIlrant par îles n1go iniundi',

dance Spiriielle duhi 1 pe, delcr '
ildéle aux principeund la icoi'i
passe al'ordre îdu jour. "

L'o.rdre dui jour pur et simpîlule ariIt ci
îlendnunué, l'Asocrmile e Lt'ivisa.
Pour horr du jour pur et nimple. l

Contre.

Majorilù.
L'ordre dit jour pur et siiuuM l1

adopt é.
,es prisnniers uEtait dont le li

'instriii Ilourges, ont été iitias dels
tribîîunal, le 7îe mars.

Italie--Les Autriichtis ont lp
P et se sont eipars île erare.

levé iiri cette 'ille une coltriu toi1 I

200,000 écus, plis 6,000 écua p-uc di-'
d'indemnité nu th'aveur le leur cnliudl-

nit exigé lei- rablissement det ari
pontificales, et la renite le six hinl
Comme garantieuic l'exécution dser.
ditions imposées aiux e1'rri-a rais.

Le Pua iea ndressé aux ama
-îdes diverses puissanutces il aulEuri

proutèt icrutra la purîclamtnation de la I
bliuque romnaine.

L'Assemublée constitcante île lù"ît



L'Ânai de la I hgioli ~t dc I~ ~atdc.
- -~ -- '~ ..,Jî,xSm S Lfl.fi~i0.~5

décréte la confiscation et la yenLto<desbiei

eci:sianqu.es ,lai fonte des clhea les

re e bnit s endre . à e que
cette glorieuseàép10iit pa de c
par le ieurtre e rettlIes

elians etle vol. Comme on t
detittw.rhtes le la vile éternelle, neeittent

e ira iqîte lIes Priintfhcpes t Ire sréreà de

lTuns. *

Licien Bonaiarte (Prince le. Cutrîno).
, elé élu vice préuiîlent de constiîante

Jepeuple. le Rome souffre sans mot

l.re le joug q'i-e ses liberaetehiiij iiont

îutpîîé au nlioi de 'égalité de laI liberté et

de lii fi otertiité.· ' t nla relchi M îîtrli pl ô

teîi' rit tainitresse 'le ,lit vl él t ielle.

b)'ajrés les journaux alhMl1i Let lm"Tis.
Iait certaint que les goivirrmeniits

iî ilpies et protestaitista î I . int

iitervtieniir p.rom1ltemnent pour iitettre tuti

termfl iau' lespeotiism déiniiratiuulip qi
tient tle ptie ' Italie sot - veg de

f-. 1Déjhi les amiée, i gnoîle,' ii.ipiihi-

e etatrichiene ofenl seet
lotir les ltats Pontîilautîx. Oit îeutp "i-

ti.îiire ce que tois ces rép J'uao s In-
îrî qui imposent aujoirid'hui tit- vu-

l te ai i peuple riîii:iiii, olilirnit titille

etance, tqtils iront /mèliel ant /csa

jire les c/înts le triomp/c coiimencs

dans les:racs.
1 laple et tojot a I n

reir le Russie liiaifuit cWrir do t
,in argent et en troIuIes.

Naples et Sieile.-Lîes chtambres nii-

politaines soit ,in s asioIt: elles ont adopt

,mIir'huaiiinitteuit ordre du jour apfIprouvIanat
la conduite des troupes ii Sicil, et des

remerciments ont été votés au général Fi-

l ri, leur colinai( lait. Ute I rese
ait nilotre le iiiiuite ta été pé

par 73 contre 26.
Des lettres del Nalples dIt 16, annoncentt

,cl lles lié,îueiations relativctIelet aux ialai-

res le Sii le se c ontinuaieit sosin les ail-.

ps les plus favorables. La cliamtiire les
l.irs s'est placée ci iantagonîkine avec

Iî'elle des reOréseitats en votait les sblsi-
tic, pourq uatre nois, i ile imajorité de
49 conIre 2.

Sardaiglne.-Le roi a nommîîîîîîê iréidetit
di oieil, le général Cliodo et donné le

prtefuiille les ahlbr. étratIgères a t ma r-

quis Vittorio Cîolli. D'apr, des lettres le
iurît une graide a ritatio n regnait dans
îeott C ltalle. lies irile.ses avaient été

pretcpiees it faveur de Giolerti, mi le

parti tiéiimerate c'zigitit lait tst IuI ll rnt et

ex-tiiistre et toPit I ervîihi pîI
en, faveur du de de 'o'etuie.

Tosane.-Des inieoiations sont peon-
tlatItee etre lit rcpublqU le le Rome1 et celle
dle loscaie pur lla fui (le ce' deuix ré-

bllqilhiluîes nii une seule. Les baes de
'-tte lletfusion cet itlu 1 Uîulion des deux
territoire.. 2o les mtîies drois de doiaie;

i is.ysté,eid dle o'stie uilille ; i eîru

m tæires uniiI t pue ; ileicied luisi enii cil

1 dit (ue le c le Tslrie a demande
'er'ention du ru le Iiedniii.t

Ipuve ele'C île ce pavye
.uuit tsipmri trictoSe; tatiût les

Carli-les ubattent les trIues de la Reinle
,liniüt ces deiiri batieit l es Calletes.

3t .-- L'eim relr lI"di t uelqi.e

jmiîrnux, ua itt muir' alu ''i -

Eurulijiî'iiies uui ili.et ti tiii ii'

ni'onmt iuiu etC t'hutin'C îhîî conseniteitiett îles

iartes oiitratatluS, et qui tq'ilre ra
ointie îun ca.5 t//i teiome viilation de ces

trités lfaite suis le consentment de la

s. Cette nouvelle ilurlu'ê l.n GCinelle
de Cologie, serait conitotuvié'e.

AUttdCht--L'nîiiiereire île la révo-
ition i'a pliiêtre célébré u ùienne eOf fîoî-

uce e rîutlesItres aIptlIlleU: iPar le uIi-

erinemient poîuîr empêcher cette féte. (C'ui
vraiient ntilheureux ; car les IéIImorates

(l, \ ie devraient en, cette ccasion se

iîluver le nouveau.

Les Rlusies sont ncltrés e '1Traieylvatie
pour ailer les Autrichiens ouie les

\'îu:ars qui ireieninet 'ilensic.

Pruss.-'-. inouveau parlement a été
oiuveli par le roi le G'd ifévi'r.

lR OLUTION.S.

Qu;l' i ru'!uIt prp/sts rms /ris : le i -

fiij pr /'/,n. Toa Uhl'
2Jei Iim - rii , î 149.

Q i'< i 1 1I 'I cette br -

oi tlumi . ac-

SuculmetQue le nombre des-îuum-
M.es.i ILs.Iett.e eb:u -e nat paii i e

lursS nln n i.m étant laisêeut ifl : ui - -

mbes i.dit Cosei l Exieit , d.t la
rultî.'ctî le- ehef île lui itajinti' diiptparttliont es l-Ï do ltIeao o ..
'.\îsîimbiie l.égel.t.ve. et qui lot ise-ue-

retiiu:ul tsi dîle rii' r 'u i itil, de

itmare-r det poîuire dle c'eill' mhri,

ellI n'aplusc - friii qi la ui i protegi coiiinr

tiii' lu'gi.datiîîn injuste et îîqîC rs e. et
uit ei ldevait iiupe ldèr, pîilth'ti agî 'K

la liberté.u lipublic.
'Triumenlt. Que eui 'hmbiire e iin

t de :u propu i diuhto, li itqu clle
t'i ri dusbaee sur ds bases pliu itti-

tutiminnieles,
Q uaUitrliamet. Qu'îil sîît pri-sîti' uneî

reea o Excellencie le Cuurn ulr

D>.X LE DERXIR GOliT.
E S Susi nés vi'iin't de recevoir par 1la

Àa voie de Nuw-ork' quelquacn Caues de

Chapeax C di Satin, pour Messieurs.

lus otl auIsai eniu muaint ii bel mussorim nt id i11.1-
P'.MX pur M ui. d Cte:'-.

Il, receu'e - par les pre iiis-I ceau i t i -
ru i-plruasortiumuit nrai.

A. UAIEL qu'

tcfTEl1E 1Z Ntaro

Qnlébec, 230 ars. 1 S.

M N PTKp erisommquîitEsr damtion' oi-

. r, h it.u euce o e ieu. p le m o n , Ii u a

;111d 1!(e les prése ier u s ssai t v nceuxqroAnt iS l pite r l u b p s uls oti y rau o s:. 'lil lu-s buetuu ruei' StuGoi , noblur t -

I- '' T ui o, uciui Nt aicair .l
q .uteIlu b ea ur- uie.tam eti

îlée , 28r maur l 1ul. lîi X îîu urlt

il. uhlsi conulrnissairnés urlF.

Les Facultéî de -Institut Canrlien dle

.Mdon'tril.

Nuy voyous par le projet d nir
incorporer cette insltiution, que lesi -
bres seroint idivés en facultés,' d h aore,

llhiblosoujàîe, Physique etc." Tuîtës les
*eCe1c'etles ars, saufla théologte, i sont

repîrésentées. On nous inflorme:!que M.
Papi neau lv .proposer tir nnenderenît.poumr
remnlr cette lacune et que les treize r-
lacteurs des/venir, seront ex oficio,
membres de. la faculté d(e théoloie,. prs-
fessecur' d'histoire ecî-lésiastiquec, .inter-

prètes île Erriture Sainte, reaineira il
texte des Concildes etc.-(Comrmufqmgué.)

Nou priosî-t . Christie, Chabot>,
Duchleiavet Talhé et Leiieux de vou-

Imr de timiveal agrer nos rei'nrcinienîts
lîoirIes papiers et docume'nlits parlementai-
res qu'ila cntt lah boaté de nOus eivIer.

ei!"»13euuicoiî ud'rreurs typographiques se sont
glIsées dans le cmpiiiite-rentide Paîvemblée le

Ilîio'u, ubliéU dans un des précédeitsis iiirméru
îe notre runt Ces îrreurs sont dies à la

négligence les peîonnes chargées de coriger lei;
épreves. Comerio noiiîs nivonias liI le corpte

rendou îaprè qu'il a*é com fl, nous ne nous
somimei illiu dle ceserem pli trceue i notre

attentiîonî y a été appeéc par m correspoidal.

• Noius intibrrions le Canlen Français tout
en le r-eiercianit de ses remarques, que l'rticle
piIli dans notre ernier niumr, qu'il critique
avec raisoit, a éIt Iirés ià la imbenié nsque

ins ayiî eu le teips d il'exammier. Cîntis-
sant liapersonte qui s'en disait Pausteuir, i,- - I.maions
toute raiio li croire que pasticile ein tquestion se-
rait tout autre qJuoe le stupide bavardage qie iouta
iîvo, is li, jurait mais itn peu tard, qu'on nle flous
y reprenidrait lus.

Mr. George Tanuguty, îde la parisse de
St, Cervais, a tien voiulu se cIrgter deî-
l'agence le itnotre journal pour cette lociulité.

Nousappretnons que EAvAnn Blowsett,
Ectuyer, Ju~e le Gaspé, est décédé à Ilart-

ford, le 30 mars.

CORR ESPON DA NCES.
Mr. Geon. T- St. Gervais.--Letre re-

çu. ;lmerei de vo oßres ; nons 'accep--
tont.

MNIr. Pail T- Pointe Levy,-Lettre re-
çue ;journaux expédisa ait nouIel a bun-

ié.
D. S. . éer. slet.--.etre rc'îee

jîoumx expdies ai nouivel alioinné.
iIr. Joseph C-d..-ounauix expédée.

votre abonnetentatie du( 30 iars.
Mr. Jos. Norî. l-PoiteI levy.-jour-

,aux expédtî s ; no)us s. tnu is , rce, îfi
le nombre assez considerable le nlou-
veaux abonniés, i iliaque publication, dle
dater la Vôtre le 30 infaas.

NA ISSANC E.
La damîe eMil.Mr. Louis Marroux. de Beauportl

a rist aut monde fin gacion.t vendredi leriier.

ANNONCES.

SOC If.TE

DE DISCUSSION DE QUEBEC.
~, siretlmbres le cte îsociété siont inîformrté
L que l'élîctio îemi-amm dlle ., oîliciers auri

lieu I\It prochain.4 i avril, i SEPT hem.
préci dt tsoir,a au lieu ordilaire Ic csFéaices

chez M, C. lhis ru St. ili'r.
li. tniliîo's nitpliéeidi e dc'-y toIw veir.

I'ar re'.
.'l (Ir..Ilrr

2 Avril 184!). Secrétaiire S. h. Q

Vente du Gouvernmetnnt.

PAR ENCAN
Seront ieul. p:i.l'Ancantude Sa MaestIe, ans

rnugasins lus Cuerneli u Se.An , MA R I
proici' l eh- l i vril :

T~NEI î1ilitîiîé dîlîize le î'ls ~ulits es i tirii.
% .i titre crimi îlîe. uticlîle e Cîii c ('ivre,

lomii.c.
» La te h;eî: lîNhure P1 .

-- 1.

UNE CARTE.
. snEussigm ist maineumt prt i. recevoir ii
l noilire limité idî'lève. mletre lstilt d.as

lesutiverses tbnicles dlelPrhicture, de IX1r-
peiitge, et u G'itUée Civil, conjoimemunt, ousé-
paréiieit, ai gé de l'élve. Le siissignié eisei
gne aussmi, iiesureun-a.l de toute esjice, c méiru,

uuaidnuaitiqua, aniique, etc.
Ct. BAILLARGE.

14 mars 185. Cl1hteau St. Louis.

A LOUER,
,, ANS la me St.ranois: près If

la porte 1101P", une tiaisont I-
t e, tie idans le dernier goût, en ibriqua

feu, dans laquelle il y.a t1iaatmet
grande cave, avec îciue, ehlir, etc., etc. Wa-
itresce-rlil

drLrIOUIS BILODEAIU,
Québec, 14 mars, 1849. NO. 1, rueSit. eu i.

I\IAG àASIN LOUER.

E? TN, la moitié le culsi que Il!

sessonut douimi au plremie mai prochain.
W. Le CHEIMINANT.

Qiuélec, 14 mars. 18-9.

Mi~tson, a Loueri.

A NS la lue St. Vallier, fiilhourg
eSt. Vallier, le Bas dunei masmo mu

Deux étage', eituée danunicll'ent ctrI pure
iiciimerc et ocpecuelemnt ci ma-

-AUSS.-

tI '.iautre.,e lyers dans le huut ' la mi'
mmson, e.nsser ;au bitremtie ce jounl.

Qube, i ;fivrier,18h 9.

i lhre (cing jumx
'uîu complets) pu;

l re Vi i tl::h' luecurs (.\oitréal). Pour
tutt anuhts mtui"vniuanion suuli'n h

TOUSSAINT CilRRiER
si1 RueS em.ei

olitréal.
N. 13. iu l u ca - uce at

limei'au de ejoiurnil,r n'eus 1.1 iotre attenmtio

Que 7 mar, 1819.

!i!',n- lwilè,,ý P 11-q

Quéec.ejun S RUe St- Jose-ph.

. . . A elie . elvJc tl
I *tjosehr iic rulie c-lmai.

,in 'b . .e1,tuaire Prscut.
Québlei. 25fé vner, uSIS.

ARGHITECTU1R
P. F Tr anéj ir2 Atrt'eie c etibuéiia.'i

civil, iqnirm- reseciu usen Si iiuet 

pu1blic eu géi-iAl qu'il aétal n luuai't'

NoT. 35, Rue Ste. Anne1

Des 0 s8les Incendiés le Qîloùe0.
Bureau du'Iccereur-Gdiiérl,

Mlontréal.. 213 mars 16b.
VIS public ' uar lu ,rîsentdonné< ulie '

I por)rt.urs lus b'oîus ul s i i h u de Qui'bC,
qui dé-iient ortenir- iiamniiiii tii pai

il Qitébec,,dei 'imiierêt que portent ces bons, pour.
rntt je recevoir en AdlreLsan a i .i\ G cer

ai e:n, écuyer,àl'ancienneducdiu t eti
il 2télier qiliî'rerýî'cuirui lle uis leuuî.iilaîlits

les forrntiledere iécuosairs.
Avri siruniiicc t de plus dormé aiux parties ii

Saveter %ýlrideyiulles ces bois ont été niprdiés ci:
foue île - it. qu i G cque:n: cits.

inoimé eut n i i c.1 rie dr t receor
le re'mtboursemîc'it île i.'ts-rr.iae'r Aluu., aceCie

ttilé ou Ù'accumulat ciii tels biss.
i ,M. VIdE î R,

Ilisl,. tut. îlC . S.

tati -du d a t,
A prouî ns pair Mgr. P'Arehievêquie de Qutébec.

I F.T:IT'î. brochuare, avie caenet imprimé, o-
teitii le jpricres puuir chaqiue STATION

lit JCudî-S.aîit a vàendre au bureau di ce jourim
lic i vou -.-uide tréauetmu, de prix pour les

OC-Oti se lpr'eire cette broculîre à la librai-
rie de J. & 0. Créitiazie, 12 Rue la Fabri-
que, et chtez ML -Dion, huitittittr, Rue St.
Vallier.

Qiéue 2s main, 18Il.

Camnliilme troulverisit
UNa sue ph r lais îune

famille, i la ulite-Ville, u' s'ail essatt h
ce lbuireui. Une persunne venant lu . la

carinpnge serait préfrée.-l 9 mars, 181.9.

ltlpseN Wolre
ALOtIUF.

ESiuperbe magazin uiaitelinnt eccu 1î'
paîr3L.McGill,..sellier, Iatisse Wiull',

tutaSt. edi r'ilesser us
F. EX'ANTUREL,

ia 2. rue cSi. Lus
*Quiébec, - P'ér er lf~49

A .0 R ALA POINTE LE \Y;

(En lhut 'de ( céte (. l'Ouest.)

UNR MAISON et DEUY tutu-
iasins, l'mndeI25 )urfi, Jautre

de 20 sur 2o pieds, avece ad puits et
lépendancea, d.msi uii' excellente*place pour lé

cmmerceet propre à uie oi leux fameills. Wamî-
dresser ut

'ALBERT ANGERS,
luiliiinbour. St. Jea:, Bie. JeaIi.

Québec, th tmurs itl.

A
TI .du l umat d'uemaiso i

deux étae.s n pierre, uiiiliée dans
i rue St. Gorce. fubli rgSt., Jan. aune im es-
'elnt ientugar en biui. Pôemoi i duéi au
lnuitlies Ih 'ui. S'ai ruesiua r sur les dtic, ail pro-

priétaire soiu.sigé

PU:ERRRE DROLE'T,
Québec, 1 février, li.8

ElIREAU DFl RET fLUX MNIESE.
C'hamnbre d 'emåilce, J1. .'ov. 18.1-S

m st par le présent donné qu'une ainné
d t'aà nu-son de qulaile par cent sur l'i

débentrrd ouivriemuent liiésaux ieinliés
le ter Décembre 1817,écherra le ler Décembr
prochami.

Lee mtéressés sout requis sde déposer le montanî
île I'hiiérlti1 1i-Lvi-mi mloiîs ili, nia ceésit dii Iece-
vemî r t . srl oit ditis 11 tluiu ic îeftttéi
SOit dans li tan1ue ritrmi'e en cette Ville, sur
qîuoi le Clisser i comptleur de li tnque leu
hVrerau iI cetiaicai 'i doulte; u litescerlineraî

devra tre présenltéausou signéi lespartiesl i
'tlulront uitrejusi ce que leurs rIe5ius rispec-

titi tie'ut étu trmuiisca c' uiau par ie Receveui
Géiéral.

FF.LIX (>LA'CIKJOIYFR.

A 'EN1)RE.

,0A0.RTS île lFLEUR examinée si-0 UU périeure. Port Ilope M lîriid.
T'. lliimut4)11

No. 63, rite Si. Pierre,
Québec 15i enre 1845.

JOHN D. TRIPEI
F "" "es remerciememts les' pus cii-

S imres u publie citMessiieurs de Québc,t
ia1itime respectueusement qpu'il est mamntenant

ptI A prndre dts penfo(miies pour l'hiver à dis'
coilitionis raiconnables, et acuîîreceux qui vudrohnuuîîl

tenuiî le aoier.ui lutg lu ierai rin l euriii
cureîr tut le c'mfort pssile.

N. . Co:mers et 2unch pmts sous le
rtplubre.Sii i.

1 dlie Iîéceîtbî t8si.

¯~~ASMES fiCONNELL. uiaimid i p ln
A JOULIt, ~~~~P île i4îlir, iav'ant umis .101oua 1lt'i sii..a

* t ' MAIt .r>chin, l a lgaiI No. îe ge ulmu l.Aqy".MuMmli iltu ile 'm u
ue S usle-Fort. asse-'ille. fnit i ut' me lit-ii î c.

S'aitresben htiuti l i id- iîî sî 1 it. dclus î'tutihuiî. z% cti r ei lis
i. a -. drmî.i l tB0 CUAlt vehi' (gai t eeU'

, 1! ,yivier Is iu.u r a oi ti é

-_-..-r raid, r.lJollm Ryan à oonir Lun

IMiaitre d c le dem andé. n'uI.I' t i îud'lr cctilationi iul au si i i"
.,iuiîî iibui'i nmîl'iie'années.

N u he iu i lement un IpNSTl ' .v ite iks e Mt n tuy i S utuu.

Il T I B. p uia par i de Ieu - I iuiporit uSi dy, s'C t diiî le i1uit I.i ki ttres
I dI S 'ad.,--ci l :i i'il Oh.h ild M ul S . Ct'e t at l ve'

-. ~i u ~î ;~'ur lu;i:. ~ ~ qml, u ueuuhv ce lui contb,u e .. i 5 lt---.--- - -- ~ i-in îrt. qil n i -e pr hyli' t e qui
];tlllîîîîî1î!)îî, !%'. , lu Il. fit. mithi jui' i ss'lu lquîuuî u1î,'i i tmmaiP ds

ujuî ,iuî"u I Ijutil humé àlai l.ilni.
wi i .oniu ulus, aiii Ce , t d et-

îîîjýeu'5 etu.iîu'. i (1lu .it e . r'.t ttSl se ea
da ciuille dhiE ED'u 3 nE NOTAIRIE. eg wm h8r9

lu'ui''.'et'lc lis I lu .ii ",Ill. ,t. .u X ''i A(fcl. EV AUX FA liTIS
ulci lMiii. dlA e siil"îti. n suT T. i ',

meh Ru ,rAnmlenporre v
GIuvivafLAdEfalNI CC IDiA I

Qiubec, 12Jan1Eer I.fL

Cours populaire de Chimie, E lus cutil'*i , 'sic Pm::,

A ta dilii nde d'imi grndtu ljnmbrevu% dl ! n.i i i u

COURS "POPI'LARE DE CHllis sic . L rde ltu hand. us' .

urant liqul seroult'xpoii :plri . ' i e le' op m in 'm a. rer luh

elixpiénicuues mbutlreuisec l.; e~ uu' - '~u'l~ urCaii.u'll

on à po rutses a la portée d tut le m u .h d. puu r a nm ctueu', m
h·s fits l s l u ui'ux. lic plu- utuls e n' ii u ic r ~t uu luiuii'l.î l -mt

eu ~ ~ o pl'slnl'rtsanttdedlne 
ec-nee

L e c ui r s . r a ni u au i iS m ' ii l
'c Irli i irsiin istî Ii uuî'rue'sî~ i I usqu ui cow îîl V!%t l t i vi i, tu eu-m. Il utî.

i t prêt ù'ei evoir ton.I e. lur :a. lii '-p uro'u . lieu L UN le.Lî.usoir, à .uiG.

he l e P harchiItrume civile, iuIli.iire. nauutue ' ' 'm i: * . m l au ce de lsuih
hydri quiieu u m u i-i n '- . ' U. e u. '- i', i' ' nn,,u ' utîi éd i s.

Aus-W vielcutrciod , tsaà de J ya & M ruimA1cene1ale eèn

Inse-iitede Qulwe.i .pru fes:ti'on. tit îet ru'' miutan les5 dui -. - -.. i-'I ou' , ite l'tii él u' L'- t'lî ne rn -

1- r/c n l (emrs;; e 'UNn leAsTlié
ilîuiiuuc l i 'tg. 3 (pmn-u un moncuru .tu edm , uit'c îîusu . i, QUEU;u 'u,îr'ce vIoi r etîu, 'îu u ue n e nt e u n e u a n - 'ii' F FI e P . V . à nomu i lu .

-AU'SSI.- et chez l h' 1 uiclI' Il'i n-tul' Im lil - 't : ti ! i nue ha . C

'lde Ivî f ,.I ' l.i .i n iuemu. Il sera donntme :iv i d l' 'r- lutteS. V a ' s, h m i .c C.. eu'

ii qui atité : t licda m d1np d re dltu cou1urs, ptimitisté dle \ a deP litd e ' u ..t

%'T'. j C1-1 IN N Ti. A Ul;l N. .AYvE -
NoQ4,bueelHu , Il vrir, P49. l'iu îr:u t it u' dral ias et up

po'~urn ruinl tte et pîv our la tuuiti i .5 -

ubec, 12 fervr er. 1819. ..--- '. -_ _tu l i ,si's, cauil s, easqm ttc u 'etm

ARTSTE DAUERREOTYPIST , ux in u''vatsentre v:' lusmtisci

.,ra ewrdu- h'priniipaux Wlibanres Ili;den
ltI la li t ittun' m i umu iCanadi , ou à Mi r. 51. F. i:siNA, m¿et. LI tou: i:Jru b l

îumelqluee jomsi dle phjiu t en t' sl- iluce.15S de I 55 is uébec. 2

Quéhte, 9 lmar, tS1lP).'

PiÈCE CuiÌrIFs

NVEINT EL et cxcutéeî iPar mm. mc. -
i-oin W liovîanru, îdemeurent a M ! .

Quîébce rué r. Je.î
't u orl en-mqoîstre a enq idîrmunrquai<i îe i i îk ife îiîînî.rc. lgriqvui il tii un'

deh o 1r. im le 2 pi ds de <l.îeî tre d 1i té-
i eur, I olrloge pposliée r un i.il c l n..
* :le , muî lotr e u îrec, de..î-l eîiîret

" l"is îi'hai' .* i prélude a elicu oî ral it pardi' i i iruil îineie kigr..ai C. Antcla lun
lespresi i ; irîlue1 uc u.mtle qi.irièmedu mais
"" cni de1,mhe, et piut donner l'ei tr x

cl L., i dusuine c :i Le
"ini."i 'l mbr6 cine iiiree.iL , pies u n 'et

.deîmîî.. u.r ciie luiciilcr de s plc ni Cî'i

î.~i7îe linh -. îè i ecrcla it<eutur desîd-
ti n v. i ii j res, it e l les neuf îl iagI

lciuimi iiiiiim Ci llî. L'huiloge o erei:, 4
jmrs 5sans hi t imi ter.

'* ca/btiti s'en ftrra prOC/a ru

LLEil l E , *

A TRnANSPoRTÉ SON ATIER:11 1:•E RELlltkhI

RU1E ET. JOSEPH, RAU TVLIE.
.'lu-dciuul e le: U1. ecthct, Curdonnieri

vis-a-vis chez M. Ls. Bilodeau, narchand

Québle, 12 février, 1S48.

!JOSEPHI LY(ONNA IS

S LUITJUlEt.
Pue St. Dommuniqc, via-i.svi cChez .1r

Frs. Vallce, St. Roch.

A L'TOXN 'infîtrrer le public qu'il a
À ouvert uît lo.uuîe à Pnldroit-ie ut
îîl est ti acepter toutes onles d'ouuras

'i 'o ui ;11 n. Il oselîaîg i( la n « ontetlo cI salI, réparutioni les le in it ts le uiue de a-
iere la plus étcgate et aux conditions le t pi. à

aivanitauies.

uébeî ±2 Dtécembru 18.8,

s .4e*s! qÎ1<, uI& (il,,eiiîr

NOTIRE LIGNE.



Ia ConmmdeGRAENFENBMG L brairie Instruments Imagerie Papeterie jO0Oph Potitleio, otairc, rue st.
La compagnie. legGeuselli.slos' ?Lirai_____@yil,_N_

S Compagnie dmaGrtonedere71Amaineltg)tede ut lesIstO et .Profarne. Ent Cros et en dtail. Québec 6i nli 1ec
LaCmanede Grienrencerg est-mm innt

-incorporée par la*législature do PEtat de New- - -

York avec incapital de S 100,000. - ,Cs directeurs E

xit ses officiers sont des messieurs qui par leur po Ita
pition commeiciale, -sociale ou profession.nelle, RuaCnila a i-
peuvent donner de la respectabilité à ses al.fuires. 4 RuelIite-VIlle

On peut avoir la plus entière conficure dans les rs-a-vIh Citz.
médecines qui portent les armes de liM compgQ c cb 8
et partotoùeerencotre in deét oD uu banche
dleaMrTenfenberg le b ntoir les melleurs neQléFar, ONSITUT 'AA E848
lemâèdes. Duns touites les tocaiîés Oùil n'y a Pas 9u aFlsiioer - - lelsFsrse ISIU AN DE'lflý'
le bronche ls habitantsderientrend de- mportat10ed dlr90e- ITvNS

srum dstspourqu'îl y en soit établi. Haute- Villc, e>]J UXATSN

aonîpa le p ds ss nombreux b QUEBEC. DE FRANCE, DE IELGIQUE, D'ANGLETERRE, ]ALLEMAGNE, QUEBEC.

a ETCT DES T S-UNIS 41,f;RIQUE. d1UX OUVRIERS.
DES MILTIE:Sic,%rFl 1)rlESTÈ

. q'elle ne snraitubbir. Ele en etrart <eule- 'ISTITUT CANADIEN de Québc fe d
ment quelquest uns.gi ont to' té'uneiseti '• DERNIERE Il ORTATION E ILAUTOMNE. sie îie rp

crtés parlle RérenJ N.; Rois. tD. tD., T. Hi sespreiireS.ances ruires.
er (rdaeteurdu Conme, cil ni crtser de Ne - .. anrlnsLeRÉSai(,urtut.compte déjàdliprs de30

orket sdn'.hïonneur W, V Prady, c-devant RÉCITS des temps mérovingiens, par Thlierr vols. LETTRES crites à i pruviicil, par Baise Pascai 6rs6 setu pl l urria leur offrr navan
laire do lu cité de N ewlYoàic. .I sod . u- 2a 6 .g n m i li t é qiî e gù il doit l a g

W ectr ÉTUDES -ur lAntqité, par P. ie Clhsles, 1 vol. LAROCHEFOUCAULD, r'llxions, srentences et (leseiioyelisde cette ville.

lsaertar. 9 - 6s..d . maximes, suivies d'un eamens critique, par Pins I Iioj"urriasix tait du pays qîue de 'éten,

Biondway, i\o 50 New-York, juin. ISI RQBE RT BURNS, poésies compltes, truites par Ai Mai Ct des onuvres:coisies deYa uve- ,ont cii. faî t
co.pltes, ltDE G 2,' dos le iii rBE],.î G .- le fire cen i, iiiqli

TES MEDI:CINES DEGli\NFENBERG. . Lon dc Wailly, 1,-2,1tit"éPa .mn etee

sLe:diié cecies qui sortet, de cette comicme L'IRLANDE, son origmlle, on hiaoreet.sl situation HIUCO, Ilin 'lIslande, in-12. .6:i-G. iiiuîelc, ceru: oril, i re

sidn tenl un e'trie. de rinsd ' parf.iu me paroete,par Hl. u Cl havannes, n-S v. 5s-6i. ALEX. DUM AS, Gaule et France, ii-12, s-6t. -de ar e avcL l iesavan deii islîi

al CHs ieurlesqueWilsent-r'ni- CHARLES VlI le Amngnuet les ]Bour'guignons, CRÉTINEAU JOLY, biiatoire de la Compagnie de 1 l ar nIr,umé;On -ajtd beiaucouip ide!d'âcredit mur lys .g s6 uspvl.i-2 -- · s- J a . CHA RTIER
nuildî iîrdevetdes énci [u naîilsprpu- par Todière. in-Svo. èS-6il. lJésus. cG vils. in-1I2, J. -f. .C114llTI-R.

lIr ivesI nfertle l trenoi seule- HISTOTiP lit Rùvoltitiot Française, par Ponjoulat, - CRETINEAUJOLY, histoire Jela¥en<l66 milinire, Sallede l']istîiut, Secrtaire

l entFr ii îns nioe.impudee pour r pandre un 2 ' ols. in-Svo. I 25sle aini.
msediledorme. chezo. public meugent, Eîe DU SYMBOLISME, dans les églises du moyen-àge, LES SAINTS EVANGILES illustrLs par Fragonard, . îonc: oîaouETTE,

cet conîia.re sEpenus'1rnD( d esriU. SM
cnra.re auparemorsrmcipadu sensucom5s-Gd. I vol. erand] inî-vo. duré sur tranches, 31s. .vie, St Roch, rsue St. Valier, vi.sà-is k

L .ci-u's iédcincs de Grfnberg co- ABRÉGÉ le Géogrnliie, par Adrien Balbi, 1, vol. HENIRI MOÑNIER, Scènes populaire, 2'vols. in-12. 12s-6d. rue Unm -Québe, iiad.

nience par lIs. in-Svo, doublescolonnes, de 1,36l. pages, orné De l!ALLEM\f AGNE, par de Staël, in-12, .6-Gd. MELANGES RELIGIEUX
PILIULESVEGE,iLES. DE de24cartes. 30s. COOPER. L'Epioi, traduit parle même, in-Svo. s-9d, ce Journal paraît deuc fois lr a

Groenfters. SRVANTES. Dutn Quhihotte, traduction nouvelle, BTOGRAPHIE les Contempornins illustres, par un. Mrnis et veltread ; il et is'eîi, "aiitl'

l..Ics madie, suivante-, cèdent faclement fi.ces É-RA TSDotQii.oteMadstvnrds;ilst1,igti 
illqu

es d srevue et corrigée, 2 in-Svo., richement reliés, . IîîmIme de rien, 10 vols. m-18 aec Portraits, G0s. Commerciale Littéraire. Il publc aussi Ie a,
'Aes:-iicllustrés parOranile 20s. SAINTINE, Pieciola, 1vol. in-12. 3s.-9d. nonlies. Prix: sipar aiée.

'Le Maladeslileuses, .BUFFON. Q ures choisies, in-Svo. illustrées, par . H 1OFF IAN. Conte noctures, in-12. 2s-Gd. n aa i t e i e ez Messre u.

Les Clous, . Werner. 13s. EYRIES, Hlltoine dles nau(rages, 3 vols. iun12. 10s. m r 8 no.. 18.

'es lnestin-±action défm se COOPER. A bard-et à Terre, traduit par Defaucoupret, HISTOIIE G NfRA LE de lsglise, par denriin. -

L aladies de Poitrine, n V 10s. 13 vols. ini-Si0. Nouvelle E Elblisseilui' r f

LasCositipations,- -AUSSI.- J. D. FERGUSON,
Laoupenda t i grossesse Un assortimient de Livres de fonds. consistant en livres de Prières, le Théologie, Liturgie, etc., etc. rl')RLOGER ET BUOUTIER. c

La Diarihée - Tous les ouvrages ci-desus sont solidement reliés en basane de couleur gaufrée. NETLamOntg-re.La'dificulté de respiteNo«,igi 
.lllit

La Dysp ee - - -- ---
La Coneesiption .. c~iquo,-.------- ____

La oignetiondiupauteit ' INS ARTICLES DE11 GOUT, BOITES a OUVRAGE. .OUETS d'ENVANTS, NORME
Lage StuaiiuiterOt.érspectueusement 'isnombreux
Le San1 portéàlaitted P.ek ' llbatrePetc En 'bois de RuseEn Gros let en Détail, amis et le publie en général qu'il vient d[l ru-
LesmE d' d la Chmpagne tapigr ma e,,-eti, cevoir Par îksdeniers arrn-ups d Emope, un.

.L yl cae;hETC.csortinit spendidle et varié 'de montres ai
1.éels m iD ULNGA E RT ETe.. ETc ETC. etfrançaiseis àlevier ipatente, détaché, ls.ium,-
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